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I. Úvodní ustanovení 

Vnitřní řád školní družiny je vydáván v souladu s §30 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon). 

Vnitřní řád školní družiny je platný pro školní družiny právnické osoby Základní škola, Hlučín, Gen. 
Svobody 8, příspěvková organizace. Ustanovení vnitřního řádu školní družiny platí i při účasti na 
akcích organizovaných školní družinou mimo areál organizace. 

Zřízení a provoz uvedeného školského zařízení podléhá platným předpisům, zejména zákonu č. 
561/2004 Sb., (školský zákon) a vyhlášce č. 74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání v platném znění. 

II. Práva a povinnosti žáků, pravidla vzájemných vztahů mezi žáky a pedagogickými pracovníky 

1. Práva žáků 

Žáci docházející do školní družiny mají všechna práva dítěte dle „Úmluvy o právech dítěte.“ 

Žáci docházející do školní družiny mají právo 

a) na svobodu myšlení, svědomí, náboženství, svobodu projevu, 

b) na účast na výchovných, vzdělávacích, zájmových, popř. tematických akcích zajišťovaných 
školní družinou, 

c) vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí jejich výchovy a 
vzdělávání, přičemž jejich vyjádřením musí být věnována pozornost odpovídající jejich věku a 
stupni vývoje – vyjádření svého názoru je nutné provést přiměřenou formou, která neodporuje 
zásadám slušnosti a dobrého občanského soužití. 

Žáci mají právo na zabezpečení přístupu k informacím, zejména takovým, které poškozují jejich 
duchovní, morální a sociální rozvoj, právo na ochranu před informacemi, které škodí jejich 
pozitivnímu vývoji a nevhodně ovlivňují jejich morálku. 

Žáci mají právo na zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví, na život a práci ve zdravém životním 
prostředí. 

Žáci mají právo na ochranu před jakoukoliv formou diskriminace, před fyzickým nebo psychickým 
násilím, zneužíváním, zanedbáváním, před sociálně patologickými jevy a všemi druhy 
toxikománií. 

2. Povinnosti žáků 

Žáci docházející do školní družiny dodržují pravidla kulturního chování. 

Žáci se nesmějí dopouštět projevů rasismu a šikanování. 

Žáci jsou povinni řídit se pokyny vychovatelky a dalších oprávněných osob. 



 
 

Do družiny žáci nenosí cenné věci, větší obnosy peněz, předměty ohrožující mravní výchovu dětí, 
předměty nesouvisející s vyučováním. Škola neodpovídá za škodu způsobenou poškozením, či 
ztrátou, u cenných věcí, které byly do školy bezdůvodně přineseny. Zjistí-li žák ztrátu osobní věci, 
oznámí tuto skutečnost neprodleně vychovatelce. Zapomenuté a ztracené předměty v areálu 
školy odevzdá nálezce vychovatelce. 

3. Práva zákonných zástupců žáků 

Zákonný zástupce žáka má právo se informovat na chování svého dítěte u vychovatelky. 

Zákonný zástupce žáka má právo vznášet připomínky a podněty k práci školní družiny u 
vychovatelky nebo u ředitele školy. 

4. Povinnosti zákonných zástupců žáka 

Zákonný zástupce má povinnost zajistit, aby žák přihlášený k pravidelné denní docházce docházel 
řádně do školní družiny v termínu uvedeném na zápisovém lístku. 

Zákonný zástupce má povinnost dokládat nepřítomnosti žáka při pravidelné docházce do školní 
družiny. 

Zákonný zástupce má povinnost informovat o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích 
žáka nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh zájmového 
vzdělávání. 

5. Pravidla vzájemných vztahů mezi žáky, zákonnými zástupci žáků a pedagogickými 
pracovníky. 

Pedagogičtí pracovníci školy vydávají žákům a zákonným zástupcům žáků pouze takové pokyny, 
které bezprostředně souvisí s plněním zájmového vzdělávání, vnitřního řádu školní družiny, se 
zajištěním bezpečnosti a dalších nezbytných organizačních opatření. 

Informace, které zákonný zástupce poskytne o žákovi (zdravotní způsobilost, …) jsou důvěrné a 
všichni pedagogičtí pracovníci se řídí zák. č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů. 

II. Provoz a vnitřní režim školní družiny 

1. Zařazování žáků do školní družiny 
Činnost družiny je určena přednostně pro žáky prvního stupně základní školy. K pravidelné 
denní docházce mohou být přijati i žáci druhého stupně základní školy, zejména žáci dojíždějící. 
Činnosti vykonávaných družinou se mohou účastnit i žáci, kteří nejsou přijati k pravidelné denní 
docházce do družiny. Družina může vykonávat činnost pro účastníky, nebo účastníky a jejich 
zákonné zástupce, i ve dnech pracovního volna. To vše s vědomím a svolením ředitelky školy. 

Předem známou nepřítomnost žáka, následnou omluvu nepřítomnosti žáka v družině, odchylky 
docházky žáka nebo pokud má žák odejít ze školní družiny jinak či s jinou osobou, než je obvyklé 
a uvedené na zápisním lístku, sdělí rodiče družině písemně. Na písemné omluvence bude 
uvedeno datum, doba odchodu a podpis rodičů. 



 
 

Předávání informací rodičům, přihlašování a odhlašování žáků zajišťuje vychovatelka. Rodiče se 
mohou s vychovatelkou spojit na tel. číslech – sekretariát – 595 041 070, 739 394 213. 

2. Provoz školní družiny 
Školní družina tvoří ve dnech školního vyučování mezistupeň mezi výukou ve škole a výchovou v 
rodině. Školní družina není pokračováním školního vyučování, má svá specifika, která ji odlišují od 
školního vyučování. Hlavním posláním školní družiny je zabezpečení zájmové činnosti, odpočinku 
a rekreace žáků, částečně také dohledu nad žáky. 

 
Školní družinu navštěvují děti různých ročníků, které jsou řádně přihlášené, v době od 11,35 do 
15,30. 
Přechod žáků ze školy do družiny zajišťují pedagogičtí pracovníci, kteří vyučují žáky poslední 
vyučovací hodinu před nástupem do školní družiny. Děti, které docházejí na obědy na OU Hlučín, 
odcházejí dle stanoveného rozpisu a v doprovodu asistentky pedagoga. Ta je pak předává 
vychovatelce školní družiny. 
 
Předávání dětí ze školní družiny organizuje a zajišťuje vychovatelka u zadního vchodu budovy. 
Zároveň dohlíží na přezutí a převlečení dětí. Případné odchylky od denní docházky zaznamenané 
na zápisním lístku je nutné vychovatelce oznámit písemně či telefonicky. 
 
 
3. Vnitřní režim školní družiny 
 
Základní organizační jednotkou školní družiny je jedno oddělení a naplňuje se do počtu desíti 
žáků denně přítomných. 
 
Vodítkem pro činnost školní družiny je Školní vzdělávací program školní družiny s úpravami pro 
žáky s lehkým mentálním postižením z 1. 9. 2007 /č.j. ZSH222b/2007/. Upravuje zásady a cíle 
výchovně vzdělávací činnosti, stanoví výchovně vzdělávací strategie a kompetence, určuje 
začlenění průřezových témat do činnosti školní družiny. 
 
Na úvodní stránce přehledu výchovně vzdělávací práce je schválena týdenní skladba zaměstnání, 
která obsahuje činnosti odpočinkové, zájmové a rekreační, pobyt venku a další aktivity. Pro 
jednotlivé aktivity jsou vyhrazeny časové dotace. Struktura činnosti se může měnit dle ročních 
období.  
 
Do školní družiny jsou žáci přihlášeni k pravidelné docházce. Školní družinu navštěvují děti 
různých ročníků, které jsou řádně přihlášené v době od 11.35 hod. do 15.30 hod. 
 
Za bezpečnost žáků v družině odpovídá vychovatelka školní družiny a asistentky pedagoga - od 
příchodu žáka až do odchodu žáka z družiny.  
Provoz školní družiny podléhá vnitřnímu řádu užívaných učeben a řídí se předpisy BOZ, PO. 
 
Při činnosti organizované mimo objekt družiny odpovídá za bezpečnost do počtu desíti žáků 
jeden pedagogický pracovník. Ředitelka může při vyšším počtu žáků nebo vyžaduje-li to 
náročnost zajištění dozoru nad žáky v prostředí, v němž se budou pohybovat, určit další 
pracovníky odpovídající za bezpečnost žáků. 
 
 
Činnost školní družiny  



 
 

Odpočinkové činnosti mají odstranit únavu. Do denního režimu se zařazují nejčastěji po obědě. 
Klid může být v relaxačním koutku. Tuto funkci plní také klidové hry či jiné klidné zájmové 
činnosti, poslechové činnosti apod. 
 
Rekreační činnosti slouží k regeneraci sil, převažuje v nich odpočinek aktivní s náročnějšími 
pohybovými prvky. Hry a spontánní činnosti mohou být rušnější, což nelze vždy považovat za 
nekázeň, ale za součást možné relaxace žáků po soustředění ve vyučování. 
 
Zájmové činnosti rozvíjejí osobnost žáka. Umožňují žákům seberealizaci i další rozvoj pohybových 
dovedností a poznání. 
 
Příprava na vyučování zahrnuje okruh činností souvisejících s plněním školních povinností, např. 
vypracovávání domácích úkolů se souhlasem rodičů, zábavné procvičování učiva formou 
didaktických her apod. 
 
Do průběžné činnosti ŠD patří také získávání dalších doplňujících poznatků při vycházkách, 
poslechové činnosti, práci s knihou a časopisy. 
 
Činnost školní družiny bude prezentována v rámci školy i mimo ni např. na veřejně přístupných 
výstavkách a rukodělných prací, veřejnými vystoupeními, soutěžemi apod. 
 
Prostředí školní družiny 
Školní družina využívá pro svou činnost jednu přidělenou učebnu a dále všechny ostatní vhodné 
prostory školy, které svým vybavením a uspořádáním odpovídají potřebám dětí. Využívá rovněž 
tělocvičnu, hřiště, dílny, zahradu a učebnu PC. Do vybavení školní družiny patří stolní hry, 
stavebnice, sportovní náčiní, dětské časopisy, knihy, jednoduché hudební nástroje. 
 
Školní družina je vybavena nábytkem, který svou velikostí odpovídá výšce žáků, žáci mají možnost 
odpočinku v relaxačním koutku. Podlaha v užívaných prostorách odpovídá charakteru činnosti a 
je snadno čistitelná. 
 
Místnost ŠD je vybavena televizorem a další audiovizuální technikou. Obohacením výchovně-
vzdělávacího programu ŠD je využívání výpočetní techniky. Počítače ve ŠD mohou být využívány 
k didaktickým nebo logickým hrám nikoli ke hrám agresivního typu.  
 
Plánování činnosti 
Hlavní úkoly a významné akce ŠD se zpracovávají do celoročního a do měsíčních plánů školy. Do 
úkolů ŠD se zahrnují i přiměřené aktivity k prevenci sociálně patologických jevů, environmentální 
výchovy, zejména v oblasti vytváření návyků účelného využívání volného času                                                           
 
Chování žáků 
   
Žák bez vědomí vychovatelky oddělení školní družiny neopouští.  Za žáka, který byl ve škole a do 
ŠD se nedostavil, vychovatelka neodpovídá. 
   
Doba pobytu žáka ve ŠD se řídí údaji uvedenými na zápisním lístku. 
   
Ve školní družině se žák řídí pokyny vychovatelek, asistentek pedagoga, školním řádem a řádem 
školní družiny pro žáky, který je vyvěšen v učebně. 
   



 
 

Na hodnocení a klasifikaci chování žáka ve školní družině se vztahují ustanovení vyhlášky o 
základní škole, t.j. udělování napomenutí, důtky třídního učitele, důtky ředitele školy, klasifikace   
sníženou známkou z chování na vysvědčení.  
 
Pokud žák narušuje soustavně školní řád a činnost školní družiny, může být rozhodnutím   
ředitelky školy z družiny vyloučen. Ředitelka může rozhodnout o vyloučení žáka ze školní družiny, 
pokud tento žák soustavně nebo nějakým významným projevem porušil kázeň a pořádek, 
ohrožuje zdraví a bezpečnost ostatních, dlouhodobě svévolně nenavštěvuje ŠD nebo z jiných 
zvláště závažných důvodů.   
 
Dokumentace 
 
V družině se vede tato dokumentace: 

• Přehled výchovně vzdělávací práce ve Škole online (včetně docházky dětí) 

• Zápisový lístek pro žáky, kteří jsou přihlášeni k pravidelné přihlášce (evidence dětí) 

• Celoroční plán činnosti 

• Vnitřní řád školní družiny 

• Záznamy z pedagogických rad (společné se školou) 

• Kniha úrazů (společná se školou) 

5. Úplata 

Výše úplaty stanovuje samostatná směrnice. 

 

IV. Bezpečnost a ochrana zdraví žáků, ochrana žáků před sociálně patologickými jevy a před 
projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí 

1. Bezpečnost a ochrana zdraví žáků 

Žáci jsou povinni chránit své zdraví, zdraví svých spolužáků, pracovníků školy i ostatních osob. 

Bezpečnost a ochrana zdraví žáků ve školní družině je zajištěna po celou dobu provozu ŠD. 

Žáci jsou seznamováni se zásadami bezpečnosti a ochrany zdraví, pravidly chování a hygieny. 

Žáci dodržují při všech svých činnostech zásady bezpečnosti a ochrany zdraví, při svém počínání 
mají na paměti nebezpečí úrazu. Dodržují pravidla chování a hygieny. 

Při vycházkách a pobytech na hřišti jsou žáci opakovaně seznamováni s pravidly bezpečnosti, 
bezpodmínečně dodržují pokyny a příkazy vychovatelky. 

Do družiny žáci nesmí nosit věci, které by mohly ohrozit zdraví nebo způsobit úraz. 

• Každý úraz, poranění či nehodu, k níž dojde v souvislosti s činností družiny, okamžitě hlásí 

vychovatelce. Zdravotní indispozici dítě neprodleně oznámí vychovatelce, která poskytne 

potřebnou péči, uvědomí vedení školy a zákonné zástupce, případně zajistí transport 

nemocného dítěte vždy v doprovodu zákonného zástupce či jiné pověřené osoby. Přesná 

pravidla k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků jsou rozpracována v samostatné 

směrnici.  



 
 

2. Ochrana před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo 
násilí 

Projevy šikanování mezi žáky, tj. násilí, omezování osobní svobody, ponižování apod., kterých by 
se dopouštěli jednotliví žáci nebo skupiny žáků vůči jiným žákům nebo skupinám (zejména 
v situacích, kdy jsou takto postiženi žáci mladší a slabší), jsou v prostorách školy, školní družiny a 
při akcích školní družiny přísně zakázány. Podle okolností ředitelka školy uváží možnost postihu 
žáků, kteří tento zákaz přestoupí a bude o svých zjištěních informovat jejich zákonné zástupce. 

• při úrazu je poskytnuta žákovi vychovatelkou nebo jiným zaměstnancem školy první 

pomoc, vychovatelka dále zajistí ošetření lékařem a provede záznam do knihy úrazů  

• žákům se zakazuje nosit a zneužívat předměty ohrožující zdraví, tj. veškeré návykové a 

omamné látky, zbraně, ostré předměty atd. a rovněž cenné předměty a větší finanční 

obnosy  

• žákům se zakazuje používat ve školní družině mobilní telefon, pořizovat bez souhlasu ve 

vyučování i mimo obrazové a zvukové záznamy, využívat sociální sítě, bez vědomí 

pedagogů kontaktovat osoby mimo školu – v případě porušení bude mobilní telefon 

odebrán a budou informováni zákonní zástupci   

     V. Zacházení s majetkem školní družiny 

Žáci mají právo užívat zařízení školní družiny v souvislosti se zájmovým vzděláváním. 

Žáci mají úctu k majetku a věcem ve vlastnictví školy, spolužáků a dalších osob. 

Žáci jsou povinni udržovat v pořádku a nepoškození předměty tvořící zařízení školy a školní 
družiny včetně předmětů svěřených jim do osobního užívání. 

V učebnách zachovávají pořádek, nepoškozují majetek. 

Žáci okamžitě oznámí zjištěné závady školního majetku vychovatelce. 

Škodu na majetku školy, kterou způsobí žák svévolně nebo z nedbalosti, je povinen zákonný 
zástupce žáka v plné výši uhradit. 

    VI. Závěrečná ustanovení 

Zrušuje se předchozí znění této směrnice ze dne 1. 9. 2019. Uložení směrnice v archivu se řídí 
Spisovým a skartačním řádem školy. 

Vnitřní řád školní družiny byl projednán a schválen na pedagogické radě dne 1. 9. 2024 a je platný od 
1. 9. 2024. 

 

 
 
 

V Hlučíně dne 1. 9. 2024                                        ………………………………………….. 
                                                                      Mgr. David Honěk      

                                                                                            ředitel škol 


